

LA NOTA DEL DIA

Hasta los elementos de la naturaleza parece que se han vuelto revolucionarios. El sol sigue escondido, como molesto, por las agresiones del nublado, y contribuyendo a que la temperatura sea más desagradable.

Hubo ratos en el día de ayer, que nada tuvieron que envidiar a los desahucios de «febrerico el corto».

Las gotas caídas en un amago de lluvia cernida parecían, y quizá serían en zonas no lejanas, copos de nieve que quedarían convertidos en hielo al contacto con la tierra. El aire de poniente, que si variaba de cuadrante era para soplar del norte, azotaba despiadadamente el rostro y por la tarde no se vió salir a la calle más que aquellos mortales a quienes impulsaba una necesidad.

Además, como las gentes se echaron por la mañana a la calle sin abrigo alguno, acostumbradas a los días primaverales que venían haciendo, el contraste fué todavía más duro, y hasta los más valientes demostraban con sus caras amoratadas, que aquella ola inesperada de frío les hacía también impresión.

Por lo visto, es un reflejo de lo que ocurre en otras capitales, pues las noticias son de que persisten los temporales en unas, y en otras se han desencadenado vientos huracanados.

La Prensa madrileña nos trae noticias de un continuo aguacero y un frío tajante, que retrotrae la temperatura a los meses de invierno, haciendo, como dice uno de ellos, prenda de primera necesidad, el impermeable.

El adagio dice que «a mal tiempo buena cara»; pero la inquietud no deja paso al buen semblante, pues aparte las molestias de este inusitado retroceso, existe el miedo de que sobrevenga alguna tormenta de esas que, como las de hace dos años, sembraron la miseria y la desolación en toda o en la mayor parte de la huerta.

De modo, que aun siendo muchos los motivos que para el comentario ofrece la actualidad, ésta del retroceso de la temperatura tuvo la eficacia de sobreponerse a las demás.

Espectáculos

Circo Villar

«MAZURKA»

La tercera producción de Willi Forts, no solamente no tiene nada que envidiar nada a sus anteriores — «Vuelan Mis canciones» y «Mascarada» — sino que hasta pueden anotarse en esta virtudes excepcionales de que aquellas carecían. Hay en «Mazurka» un nervio y una amplitud de sentido cinematográfico de que aquellas, sobre todo la primera, carecían. En «Mascarada» ya apuntó Willi Forts por un derecho derrotero prestando intensidad y humanismo a la acción. En esta, éste sentido se manifiesta amplio y vigoroso, hasta en las canciones, que aunque se pretenda, no dan sensación de trivialidad, sino que son agrías y fuertes hasta en su estridencia.

El asunto sobre el que se basa «Mazurka» no es ni más nuevo ni más viejo ni más original ni menos, que los que vemos todos los días. Su interés radica primordialmente en la interpretación y en su desarrollo. De éste hemos de decir que Willi Forts acertó una vez más aunque le falte al film esa despreocupación, ese naturalismo, y esa acción rápida y justa del cinema americano, pero eso que sería imprescindible en una comedia, puede obviarse, sin perder por ello gran cosa, en un film de tono dramático y fuerte como el que nos ocupa. Naturalmente, Willi Forts ha tenido en cuenta también que tenía que hacer concesiones a la «rentree» de Pola Negri, y precisaba encontrarle situaciones múltiples de lucimiento con que halagarla. Así ese sinuoso de primeros planos que sobre todo en las escenas finales prodiga con derroche.

No necesitaba de estos soportes el genio de la gran actriz. Tanto en unas como en otras escenas luce su magnífico temperamento con todo el vigor de sus mejores años. Pola Negri, aún acusando visiblemente los años pasados, sigue siendo una hermosa mujer y una artista formidable. Un descubrimiento debemos también a Willi Forts, el de Ingeborg Theek, una deliciosa muchacha rubia, todo sensibilidad y delicadeza, que nos recuerda a aquella Hertha Tiele — la sensible y exquisita Manuela — de «Muchachos de Uniforme».

Todos los demás personajes que intervienen en el film, cumplen bien su cometido sin desentonar. La música es magnífica, y en fotografía y presentación hay maravillas.

M. O. de V.

Algunas incidencias en la provincia

En Ojós

En el pueblo de Ojós y en la plaza del Ayuntamiento se reunieron en manifestación cerca de cuatrocientos obreros en petición de trabajo.

No acurrieron incidentes por la intervención oportuna de las autoridades.

En Beniel

En Beniel después de una manifestación unos grupos asaltaron el casino rompiendo el mobiliario y los efectos de la repostería, calculándose los daños en unas 20 mil pesetas.

Se han practicado por la guardia civil de Santomera varias detenciones.

En Calasparra

En Calasparra se formó una manifestación de cerca de mil obreros en paro pidiendo que se les diera trabajo.

Los manifestantes trataron de resulsar las camionetas y los automóviles de turismo para trasladarse a la capital y recorrer los centros públicos en solicitud de trabajo.

La fuerza pública intervino disolviendo la manifestación y evitando que se realizaran los propósitos de trasladarse a Murcia.

En Torreagüera

En el poblado de Torreagüera la guardia civil ha detenido a varios individuos como presuntos autores de la apertura de un agujero de cuarenta centímetros de diámetro, en la puerta tabicada, de la iglesia de aquel poblado.

Suscripción para el paro obrero

(Continuación)

Don Andrés Almanza, 2000 pesetas
Don Francisco Gea Pero 2000.
Don Manuel Hilla 1500.
Don Manuel Medina Clares 1000.
Don Francisco Flores 1000.
Don José Ruiz Seiquer 1000.
Don Angel Sanz 1000.
Don José Asensio Illán 1000.
Don Adolfo Ceño 1000.
Don Agustín Carlos Roca 1000.
Señora Vinda de Peña 1000.
Don Carlos García Martínez e hijo 1000 pesetas.
Don Manuel Martínez 1000.
Don Jesús Aroca e hijo 1000.
Don Enrique Guillamón 1500.
Doña María Gascón e hijo 1000.
Total de esta lista, 19.000 pesetas.

De la Alcaldía Gobierno civil

El Alcalde en Valencia

El Alcalde señor Bautista estuvo ayer ausente de Murcia, para asuntos relacionados con nuestro municipio.

Hoy regresará a Murcia en comisión del Ayuntamiento.

Manifestaciones del señor Piñuela

El Presidente de la Comisión del Paro obrero manifestó a los periodistas que en la reunión celebrada el miércoles para conseguir la cooperación de propietarios a la extinción del paro obrero, se habían recaudado ocho mil pesetas.

Para la tarde de ayer y en el despacho del gobernador se había convocado a otra reunión de propietarios.

Respecto a la huelga de barrenderos expuso el señor Piñuela que en el día de hoy se reintegrarán a su trabajo todos los huelguistas.

Agregó el señor Piñuela que le había visitado el director de las obras de la Gran Vía anunciándole que el lunes próximo admitirá a treinta obreros más en los trabajos que se realizan.

Por último manifestó que le habían visitado varias comisiones para darle cuenta de la realización de diversos trabajos en los pueblos.

La Shirley Temple española

Una murcianita que triunfa

El miércoles pasado se celebró en Alicante un concurso interregional para elegir a la niña que ha de tomar parte en Barcelona próximamente, en el concurso final que ha organizado el «Fox» para designar a la «Shirley Temple española».

A este concurso que tenía carácter eliminatorio, se presentaron numerosas niñas representando a cinco regiones. Entre todas ellas, y por unanimidad, fué elegida para tomar parte en el concurso final de Barcelona una murcianita preciosa, de seis años, llamada Dorita Hidalgo Sabater, de Cabezo de Torres.

La preciosa nena a la que tuvimos la satisfacción de ver ayer y felicitarla por su triunfo, reúne dotes excepcionales para conseguir el triunfo definitivo, no ya por su parecido realmente extraordinario con la genial estrella americana, sino también por su gracia y desenvoltura.

Murcia va a tener en ese concurso tan simpático una representante tan deliciosa como encantadora, a la que auguramos un éxito definitivo.

Hoy habrá salido para Barcelona, acompañada de sus familiares.

Nota de los obreros huelguistas del servicio de limpieza de Murcia

En la mañana de ayer, a las doce, los obreros huelguistas del servicio de limpieza de Murcia, fuimos recibidos en su despacho oficial por el Presidente de Policía Urbana, don Fernando Piñuela.

Dicho señor quedó informado por el Comité de huelga de cuanto guarda relación con el paro planteado, invitando a los trabajadores a que se reintegrasen al trabajo, aplazando la huelga por diez días, durante cuyo plazo se ofreció a gestionar las peticiones que tenemos formuladas y que han originado el movimiento huelguístico.

Dado el interés con que el señor Piñuela se ha ofrecido en pro de nuestras aspiraciones, el Comité de Huelga ha dado órdenes a todos los compañeros de la sección de barrido para que se reintegren hoy al trabajo.—El Comité de Huelga.

Tranquilidad en la provincia

El gobernador civil señor Silván manifestó ayer a los periodistas que en la provincia acusaban tranquilidad completa.

El alcalde de Yecla ruega a los yeclanos ausentes que se reintegren a sus hogares

El gobernador hizo entrega a los periodistas de una copia del Bando publicado por el alcalde de Yecla, cuya copia es la siguiente:

«Juan Pacheco Lozano, alcalde-presidente del Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que habiendo observado esta Alcaldía el extraño fenómeno de la huida de un considerable número de vecinos coincidente con la fecha de la conmemoración del quinto aniversario de la proclamación del régimen, y obediendo ello principalmente a la causa de desprestigiar al propio régimen, por la gran cantidad de infundios circulados por quienes pretenden sumir a Yecla en el desprestigio, y de manera muy especial deshonrar el buen nombre que siempre gozó nuestra querida ciudad, me interesa hacer constar:

Estoy dispuesto a emplear la máxima energía, utilizando todo el rigor de la ley, para que el orden público en Yecla y el respeto a todas las ideologías sea absoluto. Por ello aconsejo a estos vecinos que tengan absoluta confianza en mi autoridad, que la utilizaré en todo momento para evitar todo desmán y amparar los derechos de todos los ciudadanos.

Asimismo castigaré con todo rigor a los autores o fabricantes de tales infundios, que demuestran con ello la falta de afecto a su pueblo y su enemistad manifiesta hacia la República.

Hago un llamamiento a la convivencia más cordial e invito a cuantas personas hayan abandonado esta población para que vuelvan a sus respectivos hogares, en la seguridad de que estarán debidamente garantidos y que hagan caso omiso a quienes están interesados en la fabricación de tales infundios.

Sin perjuicio de que cada ciudadano mantenga su propia ideología, que puede practicar dentro de los límites de la ley y de la discreción más elemental, no debe olvidarse en ningún momento el interés que todo buen yeclano debe sentir por la paz y prosperidad de nuestro pueblo, en lo que todos debemos estar profundamente interesados.

Esta Alcaldía confía en que todos sabremos abandonar las pasiones y poner la vista elevada, haciendo honor con nuestra conducta al concepto de dignidad que corresponde a esta querida ciudad.

Espera esta Alcaldía que los familiares de los ausentes de Yecla den traslado a los suyos de las instrucciones de este bando y aconseja al público en general denuncie ante mi autoridad a los propagadores de infundios, en la seguridad de que se les aplicará todo el rigor de la ley.

Y, por último, espera esta Alcaldía que la mejor manera de expresar nuestra adhesión en esta fecha conmemorativa consiste en que todos nos constituamos en guardadores del orden y observemos el respeto mutuo para con nuestros conciudadanos, principio fundamental para que este orden garantice la armonía entre todos.

La exportación de la naranja

El gobernador Sr. Silván entregó ayer a los periodistas la siguiente nota, rogándoles su publicación:

«El reparto del contingente de Naranja a Francia, y la provincia de Murcia. Enterado de la Asamblea celebra-

da en Murcia el día 12 del actual, por elementos interesados en la exportación de la naranja, cumulo el deber de informar a la opinión pública, no para defender ninguna gestión propia, que ciudadanamente someto a todas las fiscalizaciones, sino para que intereses y personas responsables no puedan ser instrumento de situaciones particularísimas y de conducta reprobable.

Las disposiciones que regulan la distribución del contingente de exportación de naranja a Francia señalan como norma fundamental el respeto de los derechos adquiridos por los habituales exportadores, sin que se asigne cupo alguno a ninguna de las provincias productoras.

Los exportadores habían de justificar su derecho por declaraciones juradas, a las que el artículo 8.º de la orden del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio de 18 de Diciembre de 1935 da el carácter de DOCUMENTO PÚBLICO. No es que el poder público creyera que entre los exportadores de naranja existieran falsarios capaces de enriquecerse con lo que es propiedad de la Nación y ésta ha señalado a quien corresponde de derecho, pero se quiso, seguramente, poner limitación a las posibles ambiciones y apetitos.

El exportador de Murcia don Antonio Gómez, a quien de antiguo conozco, eligió como campaña base la de 1934, y dentro de su primer trimestre declaró su exportación de naranja a Francia 177,531 kgs. Posteriormente, con fecha 4 de Enero presentó instancia alegando haber sufrido error y ser su exportación verdad la de 3.177,531 kgs.

Tal cifra de exportación causó extrañeza en la Dirección general de Comercio, que encomendó al Ingeniero Jefe del S. O. I. V. R. E. de Cartagena comprase en la documentación original si era cierta la cifra mencionada. Con arreglo a ella fué logrando los certificados de contingente el citado señor exportador, hasta el momento de revisión de documentaciones, en el que, designado delegado del Ministerio un dignísimo funcionario de la Dirección general de Comercio, hubo de conocer éste que la cifra de las certificaciones presentadas ascendía a poco más de ochocientos mil kilos, y ello originó la sanción legal oportuna. Fué designado delegado del Ministerio para continuar la revisión y es pública mi súplica y resistencia para evitar tal nombramiento.

El exportador don Antonio Gómez solicitó de mí por instancia fechada en 5 de Marzo, de revisión de su expediente y esto, y solo esto me hizo conocerlo y comprobar por su documentación, remitida por el S. O. I. V. R. E. de Cartagena, tenía raspadas la casi totalidad de las certificaciones, que se englobaban las exportaciones de naranjas y limones y que se producían confusiones de entre las que puedo citar que con fecha 15 de Marzo certificaba la estación de Murcia la exportación del trimestre Enero-Marzo, del señor Gómez, cifrándola en 1.200.000 kilos (naranjas y limones a Francia), y que para el mismo exportador, con fecha 16 de igual mes la certificación era de 536,980 kilogramos. Lo mencionado y la convicción de la verdadera cifra exportada por el señor Gómez a Francia, desglosando naranjas y limones, aconsejó no proponer a la Superioridad la modificación de la sanción anteriormente recaída, ajustada a las normas legales, que señalan que el castigo de las infracciones habrá de consistir cuando menos, en privar de un trimestre de exportación, ello independientemente de dar cuenta a la Autoridad judicial competente. La visita a este servicio que posteriormente realizó el Sr. Velasco, persona cuyas relaciones con la Fletadora Murciana y con el señor Gómez son bien conocidas, nos impulsó a revisar con toda rapidez las peticiones de certificados de contingente remitidas por el S. O. I. V. R. E. de Cartagena con el fin de evitar los males que señaló el Sr. Velasco, en-

tre los que figuraban los perjuicios a la respetable casa del Sr. Gómez, cuyo cliente querían arrebatarle, al decir del Sr. Velasco, los improvisados exportadores a Francia, con documentación cuya legitimidad ponía en duda. Realizada la revisión, he de recordar que las sospechas y ello ha obligado a imponer, con gran dolor por mi parte, sanciones ejemplares. Merece toda simpatía y apoyo la pretensión de los productores de naranja de Murcia de exportar a Francia.

Para ayudarles en tal deseo realicé gestiones el Ilmo. señor Subsecretario de Industria y Comercio y por indicación del mismo, con fecha 7 de Abril propuse a la Superioridad que los productores de dicha provincia, recibían idéntico trato al de los de Valencia y Castellón. También había decidido la Superioridad repartir a productores y nuevos exportadores de Murcia, la cuantía verdad de los derechos de los exportadores sancionados con pérdida de cupo, véase pues, como no solo no existe ánimo de perjudicar a la provincia de Murcia, sino que existe el ferviente deseo de apoyar, dentro de lo justo, a los exportadores. Lo que no puede hacerse, es entregar el contingente de Francia a quienes han hecho burla de las disposiciones legales olvidando el imperativo Nacional de decencia, que bien merece la naranja que le alcance. Esta es la verdad de todo lo ocurrido; los documentos que lo prueban, están a disposición de cuantos lo deseen, así como toda la documentación de los contingentes tramitados, con lo que podrán comprobar que se ha dado idéntico trato todas las provincias y a todas las personas. Creo de interés que se conozca la verdad de los hechos. Por ello y con autorización de la Superioridad, lo pongo en conocimiento de la opinión pública, a cuyo fallo me someto.—Rafael Font de Mora Llorens, Ingeniero jefe.

Asamblea de pescadores

Se ocupan del problema de la anchoa con motivo de las sanciones contra Italia

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En el ministerio de Trabajo se celebró una asamblea de pescadores, fabricantes y consejeros afectados por el problema de la anchoa, a consecuencia de las sanciones decretadas contra Italia.

Se aprobaron diversas conclusiones solicitando compensaciones diversas, incluso la concesión de primas.

Asistieron fuerzas vivas de Santander, Vizcaya, Asturias y Guipúzcoa y los diputados por las diversas provincias.

La huelga de taxistas

Se acuerda firmar un laudo que pone solución al conflicto

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En la Casa del Pueblo se celebró una reunión de los obreros taxistas que se encuentran en huelga.

La reunión duró hasta la madrugada.

Se acordó firmar un laudo, en virtud del cual los patronos acceden a pagar un jornal de 8 pesetas, y el quince por ciento de la recaudación, la jornada de ocho horas, y el reconocimiento de los talleres y garages por los delegados obreros.

Muere abrasada una mujer en Lorca

En Lorca, estando haciendo la cena, tuvo la desgracia de que se incendiara el aceite y saltara sobre sus ropas, la vecina Felicitana Martínez, de 85 años de edad, casada.

A consecuencia de las gravísimas heridas recibidas falleció la pobre mujer, siendo ineficaces cuantos auxilios se le prestaron.

Notas políticas

Se nos interesa la publicación de las siguientes cuartillas:

Juventud de Izquierda Federal, de Murcia

En nuestro domicilio social, sito en la calle de Andrés Baquero, número 3, se celebró una velada federal en conmemoración del V aniversario de la República.

El acto empezó a las seis y media de su tarde y el local presentaba un magnífico aspecto de público.

Preside la Presidenta de la Agrupación Femenina, quien lee unas interesantes cuartillas, haciendo men-

Gracia y solera pura en Morena Clara

ción de que el ir unidos todos los republicanos ha sido la consecuencia lógica del triunfo del 16 de Febrero. Termina elogiando a los mártires de la libertad, Galán y García Hernández.

El compañero Francisco Marín, Secretario de la Juventud, saluda a todos los presentes y dirigiéndose al sexo femenino, le da las gracias por su asistencia al que con su presencia al que con su presencia le dá más realce y belleza.

Hace un balance comparativo de la actuación de las derechas, ante los partidos de izquierdas, dijeron resolver el paro obrero, y precisamente con su actitud están contribuyendo a su aumento, cerrando fábricas y huyendo con sus capitales al extranjero como represalias al triunfo del 16 de Febrero.

Suspendieron las garantías constitucionales, Ayuntamientos, Jurados Mixtos y últimamente se les ve encubiertos en los asuntos Estraperlo y Nombela.

A continuación hace uso de la palabra la señorita Nieves Sánchez, dice que a la mujer lo que se le debe enseñar de pequeña es a poseer la suficiente cultura para que luego cuando llegue a ser madre pueda enseñar a sus hijos por el camino de las ciencias y las artes.

Seguidamente habla la señorita Josefina Iniesta, la que con gran elocuencia va decarrollando lo horrible que es la guerra la cual favorece a las gentes pudientes y sufren las con secuencias los que van al frente y éstos son los hijos del trabajo, esclavos del capital, que mueren valerosamente por defender su patria y por defender intereses que ni son suyos ni los conocen.

El Presidente del Comité señor Imbernón, acoge los aplausos y los transmite al bello sexo. A continuación manifiesta su sentimiento por la falta de atención de los hombres del actual Gobierno respecto del señor Franchy Roca, espíritu de abnegación y sacrificio que todo lo ha dado por la República.

Termina haciendo el resumen del acto el señor Bernal diciendo que requerido por el Presidente del Comité y de la Juventud para tomar parte en esta velada, como hombre disciplinado acepté con gusto dicha invitación. Dice que el poder Central se le ha de plantear problemas muy difíciles

de resolver, mientras tanto los federales debemos fijar nuestros puntos de vista para que el pueblo español deposite en nosotros su confianza. al efecto da lectura a unos puntos del programa federal. Debemos hacer una intensa propaganda manifestando lo que es una República Federal y como se adapta a todos los órdenes de la vida. Cataluña, Vasconia, Valencia, Galicia y otras sienten el espíritu federal y en Murcia hay que hacer lo propio, por ser una de las figuras más prestigiosas del federalismo, requiere a los jóvenes para que estudien las normas del partido, esparciendo por los pueblos y España entera lo que sería una República Federal, aspira que se formen las República Iberas, formadas por España y Portugal.

Todos los oradores en sus intervenciones fueron muy aplaudidos.

Asamblea de unificación de las juventudes socialista y comunista de Murcia

El pasado día 14, a las diez y me-

La apoteosis de Imperio Argentina en Morena Clara

dia de la mañana, se celebró en el Salón de Contrataciones de esta capital una gran Asamblea de unificación juvenil, a la que asistieron numerosos jóvenes socialistas y comunistas y elementos obreros y antifascistas.

Preside Alegría, de la Juventud Comunista, quien explica la finalidad de la Asamblea, que no es otra que fundir las dos Juventudes marxistas y sentar los principios de la nueva Juventud unificada. Francisco Gilbel, de la Juventud Socialista, informa sobre las tareas inmediatas de la nueva organización juvenil. Entiende que la nueva Juventud no debe parecerse, en su estructura a ninguna de las que ahora se funden, pues no se trata de que una Juventud absorba a la otra sino de crear una nueva Juventud con orientación y dirección nuevas. Las tareas más urgentes de la nueva entidad —dice— han de ser: atraer a la juventud; no sólo a la juventud proletaria y antifascista sino también, y de acuerdo con las directrices señaladas en el último Congreso de la I. J. C., a toda la juventud no fascista, ya que esta juventud puede incorporarse, con sólo orientarla concienzudamente hacia el campo antifascista. Para atraerse a toda la juventud es preciso convertir los centros juveniles en algo acogedor y amable. Hay que comprender que la juventud no sólo necesita estudiar y capacitarse sino también distraerse, divertirse. Hay, pues, que ofrecerle distracciones de toda clase, preferentemente la fundamental y educativa del deporte. Otra tarea es lograr que los jóvenes marxistas luchen en el seno de los sindicatos por las consignas consustanciales con la etapa revolucionaria que vivimos. La otra tarea es contribuir a la bolchevización del Partido Socialista, ya que, como ha dicho el viejo bolchevique Manuilski, el curso histórico de la revolución española está pendiente de la dirección que siga el Partido Socialista. Termina haciendo un llamamiento a los jóvenes obreros, estudiantes, huertanos, empleados, muchachos y, en general, a toda la juventud para que se adhieran a la nueva Juventud marxista-leninista.

Dr. Eduardo Martínez Palomo
MEDICINA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Consulta: de 12 a 2
Freneria, 15-2.ª dcha. MURCIA

De Tribunales

Señalamientos para hoy día 17 Sección 1.ª

Una causa del Juzgado de San Juan Antonio Fernández.

Letrado, señor Gallar (A.) Procurador, señor Navarro.

—Otra del Juzgado de Totana, (urgencia), por tenencia de armas, contra Alfonso Martínez y Francisco Cánovas.

Letrados, señores Martínez Moya y Pérez Cánovas.

—Otra del Juzgado de Caravaca, también de urgencia y por el mismo delito, contra Emilio Navarro.

Letrado, señor Jover (F.) Sección 2.ª

Una causa del Juzgado de la Catedral, por el delito de homicidio por

Otro triunfo de Miguel Ligeró en Morena Clara

Comunista, informa sobre la futura organización y explica su estructura.

Dice que lo mismo que el obrero, a pesar de su oído de clase a la burguesía va al trabajo a la hora exacta porque ésta es la disciplina que el explotador le impone, debe acostumbrarse a cumplir sus obligaciones revolucionarias voluntariamente a través de una férrea disciplina marxista-leninista. —Dice que la disciplina debe imponerse de abajo a arriba, pues de ésta forma lograremos tener un fuerte instrumento de lucha que permite defender nuestro derecho— los derechos de la joven generación —contra todo y contra todos.

Finalmente, hicieron uso de la palabra varios elementos de las células de San Antolín, Albatalla, Palmar, Quitapellejos, Centro y Federación Deportiva, para dar cuenta del estado de sus respectivos cuadros y de las tarifas que se proponen acometer.

También interviene una mujer trabajadora, pronuncia palabras de exhortación a los hombres para que se acostumbren a llevar a sus mujeres, hijas, novias o hermanas a los comicios populares.

Todas las intervenciones fueron acogidas con entusiasmo extraordinario. Por último, se eligió por aclamación el siguiente Comité Ejecutivo: Secretario político, Francisco Gilbel. Secretario administrativo, Joaquín López. Secretario de Masas, José Alegría. Secretario de organización, Antonio Redriguez. Secretario sindical, Nicolás Baños. Secretario de Prensa y propaganda, Antonio Vicente.

Con gran entusiasmo se levantó la asamblea, entonando la Joven Guardia, el Himno a Thaelmann y la Internacional.

Veán todos en el Circo el día 20 Morena Clara

imprudencia, contra Pedro Sánchez Marín.

Letrado, señor Llanos (L.) Procurador, señor García Guillén.

—Otra del Juzgado de Cieza, por hurto, contra Manuel Montoro Jiménez.

Letrado, señor Pérez Xambó. Procurador, señor Jara.

Regalo de Hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10.—MADRID.

Farmacias de guardia

DIA 17 DE ARBIL Por la noche.—Tortosa y Maza.

Millones de curados

Pago después del resultado Crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escríbid: Apartado, 10.040. MADRID.

NO OLVIDE USTED QUE SON

los libros que forman un ejemplar del

MANUAL GENERAL DE ESPAÑA

de los Comités, Insular, Provincial, de la España y Peninsular

UNAS 8.000 PÁGINAS MÁS DE 8.000.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS—INCLUIDA SECCIÓN EXTRANJERA o página Inventario Internacional

PRECIO de un ejemplar completo: CIENTOS PESETAS (Precio de portada en cada tomo)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Agencia Dally-Bellini y Juan Benito, S.A. Barrios de Guadalupe, 61 y 63.—BARCELONA

Curiosidades históricas

En tal día como hoy

El 17 de Abril de 1546, nace el célebre don Juan de Austria, hijo de Bárbara de Blomberg, de familia burguesa de Ratisbona y del emperador Carlos V, y por tanto, hermano bastardo de Felipe II.

Carlos V, que no era muy consecuente con el amor, se conoce que olvidó pronto a la encantadora dama de Ratisbona, porque con un comisario que tuvo algún tiempo a su servicio, llamado Jerónimo Piramo Kegel, no tuvo inconveniente en aceptarla por esposa.

Con este servidor del emperador, tuvo la hermosa Barbarita dos hijos, uno de los cuales murió de accidente, en su casa de Bruselas, a los siete días de quedar viuda la ex-favorita del emperador, cuya situación económica, gracias a la intervención del Duque de Alba, fué resuelta por el rey Felipe II, que mandó se instalase en Gante, en unión de su hijo Conrado, joven ilustradísimo, que a los catorce años sabía latín, alemán, francés y flamenco.

En Gante, y rodeada de un boato regio, de doncellas, mayordomos, pajes y despenseros, la viuda del que fué sumiso comisario de Carlos V, derrocha en breve tiempo una fortuna en las reuniones fastuosas de su palacio.

Se entra el Duque de Alba de tanto desgobierno y pretende encerrar en un monasterio a la pródiga dama, sin conseguirlo.

Don Juan de Austria, al regresar a

Bellas canciones y un argumento delicioso en

Morena Clara

España coronado de gloria, se entra del escaso recato de su madre y de sus continuos derroches—solo los salarios de la servidumbre ascendían a 1226 libras esterlinas anuales—; determina, de acuerdo con su hermano Felipe II, indicar a la derrochona, por medio de persona discreta, la conveniencia de establecerse en Es-

paña. Esta persona discreta es el propio Duque de Alba.

La respuesta de la viuda alegre al noble embajador es que «sabe muy bien cómo encierran a las mujeres en España, y que no irá allí aunque la hagan pedazos», según nos dice un celebrado escritor.

Muere don Juan de Austria, y Felipe II, dispone que Bárbara cruce los Pirineos, quiera o no quiera, siendo instalada en San Cebrían de Mazote, a siete leguas de Valladolid, con la asignación de tres mil ducados anuales, con los que, por su modo de vivir, se halla ba siempre sin recurso.

Desde San Cebrían de Mazote, marchó despues a Colindres (Santander) en donde, llena de deudas, dejó de existir en 1598.

RAMON BLANCO.

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPOTENCIA. Su curación, y medios para evitarla. A todo el que lo solicite del Apartado 10.40. MADRID.

EL SOL

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO de Santiago Marcos Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre Madrid: López de Vega, 6.—Telf. 11.512

Murcia: Calle de Pascual.—Telf. 2649

HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos, ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040. MADRID.

1.000 pts. mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escríbid al Apartado 12.187. MADRID.

La sensación del Año

Morena Clara

Raquetas de tennis Las mejores y más fuertes. Gran surtido.—BAZAR MURCIANO. Platería 66-68

Realiza toda clase de operaciones bancarias Libretas de ahorro con servicio de huchas

Realiza toda clase de operaciones bancarias Libretas de ahorro con servicio de huchas

Pavimentos exagonales

BRUGAROLAS Y COMPAÑIA Un millón de dibujos diferentes

3 PESETAS 75 CÉNTIMOS el metro cuadrado

SOCIEDAD, 10 TELÉFONO, 1239

Indicio de anemia

es el ojo sin brillo y la córnea pálida. No desatienda ese aviso y reconstituya su organismo con el eficaz Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Activo reconstituyente que enriquecerá la sangre, dándole energías y vitalidad.

El Jarabe Salud está aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia para vencer en poco tiempo

INAPETENCIA, ANEMIA, CLOROSIS, NEURASTENIA

Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

No padezca estreñimiento, LAXANTE SALUD se lo quitará. Grageas en cajitas. Pídale en farmacias.

Horario de trenes en la Estación M. Z. y A.

Número del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
953	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			
514	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	18:00		
920	Correo exprés	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	9:27	20:—	8:47
917	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			9:20
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	9:5		
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Granada			
	Mercancías-Viajeros	1.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
505	Rápido	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	9:19	7:—	9:26
1504	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12:57	15:—	13:12
1505	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	17:36	14:—	17:50
	Mercancías-Viajeros	2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			
504	Rápido	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18:13	8:—	18:19
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia			
916	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			18:40
	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
921	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	20:45		
515	Correo exprés	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20:58	15:—	21:11
914	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			14:15

El tren Correo que sale los viernes, los billetes de 3.ª clase entre Murcia y Madrid, a 20'00 pesetas. Regreso de Madrid a Murcia, los miércoles.

Los lunes y miércoles, tanto en el Expreso como en el Correo, los billetes de 3.ª clase 5 a Barcelona 23'. Regreso de Barcelona los lunes y jueves.

CINECLUB

Anticipo de información

Por no abusar de la hospitalidad que la prensa local nos viene concediendo, hemos permanecido en el silencio desde nuestra primera sesión celebrada el domingo 22 de Marzo.

Durante este tiempo, hemos editado unos pequeños folletos sobre «Orientación y propósitos» del Cineclub Murcia, que los adheridos y simpatizantes pueden recoger, como de ordinario, en nuestra Secretaría, calle de Simón García, número 5, bajo, o en la Librería General, Fernán Galán, 38.

Hemos tenido que poner al cobro los recibos de este mes sin repartir, al mismo tiempo, los programas de la próxima sesión, que a estas horas estarán imprimiéndose y que haremos llegar oportunamente a manos de los adheridos.

No pudiendo celebrar este mes las dos sesiones que teníamos proyectado, hemos reunido las películas principales de ambos programas, formando con ellas un programa doble y excluyendo forzosamente los complementos que para abril teníamos contratados.

En el Central Cinema, el domingo, día 19, a las once de la mañana, se proyectarán: «El hundimiento» de la casa Usher (últimamente repuesta por Cineclub G. E. C. I. de Madrid, el 4 de este mes) y «Las ocho golondrinas».

Para la sesión del 10 de mayo—primera de ese mes—tenemos contratadas dos películas de Eisenstein: «El acorazado Potemkin» y «Romanza sentimental».

En una próxima nota, daremos más detalles sobre el programa para nuestra sesión del domingo día 19.—El Secretario.

Boletín Religioso

ABRIL—1936

Este mes consta de 30 días. Consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Alba, por la mañana a las cuatro y media.

Toque de Oraciones, por la tarde a las siete y cuarto.

SANTORAL

Día 17

Viernes.—San Aniceto y la beata María Ana de Jesús.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco y media de la tarde.

Octavario en Santo Domingo.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

El mejor regalo Puede adquirirse en el BAZAR MURCIANO.

FUTBOL EN MURCIA

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA.—SEGUNDA DIVISION

DOMINGO DIA 19 DE ABRIL DE 1936

Por primera vez en Murcia.—El formidable equipo

Arenas Club de Bilbao

(Ex-Campeón de España)

MURCIA F. C.

Stadium de La Condomina A las cuatro y media en punto

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

COMPANIA DE COMEDIAS DE

María Luisa Paso y Manuel Domínguez Luna

SABADO 18 DE ABRIL DE 1936

A las diez y cuarto noche.—ESTRENO de la comedia en tres actos, original de Antonio Paso (hijo) y Emilio Sáez, titulada

Qué solo me dejas

Exito grandioso de esta Compañía

¡¡DEPILACION!! PERFECTA

Inmediata

Sin peligro

Sin medicamentos

Algo físico sensacionalmente nuevo y eficiente

Informes gratis solicitándolo con el Boletín adjunto, al Apartado 10.040

MADRID

Don domiciliado en provincia de calle de núm. desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno.

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Rows for years 1874 to 1934.

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1934. Delegado en Murcia AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.

La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

(CASA FUNDADA EN 1890)

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradores, motores eléctricos de Suth & Rosson, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

Notas de la Junta naranjera nacional

Información de mercados número 17

La Unión Frutera Española en Francia, nos envía la siguiente información: «Situación del mercado de París.—Viernes 10 de Abril de 1936. Naranjas blancas ordinarias, 250 a 280 frs. 100 kilos.

Id. id. superiores, 300 a 330 id. id. Sanguinas ordinarias, 250 a 280 id. id.

Id. superiores, 300 a 340 id. id. Las llegadas son mucho más importantes y la venta está muy encalmada, pues el cliente espera una nueva baja de los cursos y compra al día, por lo cual las existencias que quedan en plaza son importantes y van aumentando cada día.

La perspectiva es bastante dudosa y la tendencia es francamente de baja. Valencia 13 de Abril de 1936

Noticias

Restablecido

Después de haber permanecido en cama, a consecuencia de un ataque gripal, ha reanudado sus labores profesionales, nuestro querido amigo el arquitecto don José Antonio Rodríguez.

Celebramos su total restablecimiento.

Representantes

Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimentación de exhortos.

Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 535. Valencia.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 15 de Abril de 1936.

RÉGIMEN DE EMBALSE

Table with 3 columns: Pantano, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows for Fuentsanta, Talave, Qúpar, Puentes, Corcovado.

Murcia 16 de Abril de 1936.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 16 de Abril de 1936:

Temperatura del aire

A las 9 de la mañana. 15'4 Máxima. 21'3 Mínima. 10'3

Presión atmosférica

A las 9 de la mañana 747'5 mm A las 0 horas. 746'9 mm A las 18 horas. 748'1 mm

Humedad relativa

A las 9 de la mañana. 45 % Máxima. 69 % Mínima. 41 %

Psicrómetro

A las 9 de la mañana.—Seco: 15'4 Húmedo: 9'8. Diferencia: 3'6. Humedad absoluta del aire: 6'26. Punto de rocío: 4'4. Evaporación: 5'1 mm.

Viento superior Poniente.—Viento inferior Poniente.

Estado general del tiempo: Cielo cubierto.

Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

VIERNES 16 DE ABRIL DE 1936

Tarde a las seis y tres cuartos.—Noche a las diez y media El precioso dibujo sonoro LA BRUJA DE LA ESCOBA.—Noticiero FOX en español, y gran éxito de la notable producción Ufilms

MAZURKA

por la eximia gran actriz POLA NEGRI

Mañana, LA LOTERIA DEL AMOR, por Lew Ayres, y actuación personal en el escenario del popular actor cómico MIGUEL LIGERO El lunes.—La mejor película española del año.

MORENA CLARA

El mayor éxito de IMPERIO ARGENTINA con MIGUEL LIGERO

Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas, 0'28; tomates 0'70; bajocás 2'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'20; chirivías 0'50; nabicoles 0'00; cebolla seca 0'40; guisantes 0'50; alcachofas 0'40; habas 0'15; ajos secos 1'40; apio 0'00; cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 1'75; peras 0'00; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'40; cerezas 0'00 melones 0'00 sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (cientos) 4'00; limones 0'45.

GENEROS DE CUENTAS

(Docena)

Calabazas totaneras 0'00; Calabazas tiernas 1'40; pepinos 0'00; cebolla tierna 1'75; berenjenas 0'00; ajos tiernos, 1'75; lechugas 0'40; coles 0'00; coliflores 5'00; rábanos 0'45; acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00, Atún 7'00; Mero 5'00; Emperador 0'00 Besugos, 0'00; Calamares 7'00; Jibias 2'50; Pulpos 1'40; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mújol 3'00; Magres 2'50; Bonito 4'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 1'20; Salmonetes 0'00; Sardinas 0'00; Boga 1'00; Jurel 1'20; Boquerón 1'00; Chirrete 1'20.

Langostinos 0'00; Gambas 7'00; Almejas 1'40; Cigalas 5'00; Lengüados 7'00.

Coches para niños

VARIEDAD DE MODELOS

BAZARMURCIANO

Central Cinema

Programa para hoy

Desde las 8 de la tarde

La deliciosa comedia FOX de estreno, titulada

Luna de miel

para tres

por Mirian Jordan

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

Gran éxito de la preciosa super-comedia FOX hablada en español,

Ojos cariñosos

El mayor triunfo de la pequeña gran actriz Shirley Temple con James Dunn

Nota.—Lunes día 20,

Las Cruzadas

Gigantesco film Paramount de Cecil B. de Mille, en español por Loretta Young

Cine Popular

Domingo día 19 de Abril

Desde las 8 de la tarde

Programa doble.—El interesante film Fox de estreno,

Enemigos inseparables

por Greta Nissen

y la preciosa obra Metro hablada en español,

Así ama la mujer

por Joan Crawford

Unión Española de Explosivos

SUPERFOSFATOS

SULFATO DE AMONIACO

NITRATO DE SOSA

CLORURO DE POTASA

SULFATO DE POTASA

SULFATO DE HIERRO «NIEVE»

SULFATO DE COBRE

ABONOS COMPLETOS

(Riqueza garantizada)

Análisis gratuitos de tierras

Para precios e informes, diríjense a su REPRESENTANTE

GERÓNIMO LÓPEZ

Calle de Angel Guirao, 1 (Frente al Teatro Rómulo)

MURCIA

LOS AMORES DE UNA REINA

extraordinario; no obstante, sospeché inmediatamente que podía existir cierta relación entre la casa, el secreto del pasado y la crisis del presente.

Se repuso pronto y me hizo una reverencia.

—¡Ah, señora Hoff! Magnífica tienda! ¿Vivís aquí con vuestra hija?

—Sí; yo buido de la tienda, y además tenemos algunas habitaciones para huéspedes.

—¿Son muchos, señora Hoff?

—Desgraciadamente, en este momento están todas las habitaciones por alquilar.

Lané una flecha al azar:

—¿De modo que ese hombre que acaba de entrar no es más que un cliente?

—Harto quisiera que hubiera venido un

cliente—dijo ella con aire sorprendido—, pero no ha entrado nadie.

La miré con fijeza; sostuvo mi mirada imperturbablemente. No hay rostro más indescifrable que el de una mujer vieja cuando está advertida.

En aquel momento vi a James, quien se acercaba a pasos precipitados. Parecía buscar mi carruaje con la mirada e impacientarse por mi retraso. Un instante después reparó en mí.

—Señor conde—me dijo—, si no partís en ese tren, deberéis esperar una hora.

Advertí una ligera sonrisa en los labios de la vieja.

—Si vuestra señoría quisiera tener la amabilidad de recomendarme...—dijo.

—Sí, os recomendaré; pero os aconsejo que pongáis mucho cuidado en escoger vuestros huéspedes...

—¡Oh, pagan por adelantado! respondió con una breve risilla.

Iba a dejarla. En aquel momento dejé oír en el interior de la escalera una sonora y alegre

carcajada. Experimentó una fuerte estremecimiento; la vieja frunció las cejas y sus labios se contrajeron levemente, pero pronto supo dominarse. No obstante, yo conocía aquella risa. Procuré disimular, y dirigiendo a la vieja un vago saludo indiferente, me encaminé a la estación, seguido de James. Llegados a ella, le puse la mano sobre el hombro, diciéndole:

—El conde Ruperto de Hentzau está en aquella casa, James.

—¿De veras? ¿Debo quedarme para vigilarlo?

—No; venid conmigo.

Dejar a James en Strelsau vigilando a Ruperto equivalía a firmar su sentencia de muerte; retrocedí ante la idea de imponerle tan peligroso deber. Rodolfo decidiría lo que mejor le pareciese. Subimos, pues, al tren, y supongo que mi coohero se marcharía, cansado de esperar inútilmente.

Llegue a Zenda a las tres y media, y al castillo antes de las cuatro. Dejo a un lado las palabras de agradecimiento y bondad que la reina

me dirigió. Salí de sus habitaciones para ir al encuentro de Sapt, al cual hallé en compañía de Bernenstein, y tuve la satisfacción de ver que sus propias informaciones confirmaban las que yo poseía concernientes a Ruperto. Me pusieron al corriente de todo lo ocurrido. Mi rostro expresó profunda inquietud cuando me dijeron que Rodolfo de Rassenyill había partido solo para Strelsau, con intención de meter la cabeza en las garras del león, en la Konningstrasse.

—Ellos serán tres—dije—: Ruperto, Rischenheim y el miserable Bauer.

—Por lo que se refiere a Ruperto, nada puede afirmarse—me hizo notar Sapt—. Estará allí si Rischenheim llega a tiempo de enterarle de lo ocurrido: Por tanto, debemos estar percibidos para recibirle aquí y en el pabellón de caza. Pero esta vez no escapará. Rodolfo estará en Strelsau, nosotros, vos y yo, en el pabellón de caza, y Bernenstein quedará aquí.

—¿Solo un hombre aquí?—pregunté.

—Sí, uno, pero muy bravo—replicó el conde—destable golpeando el hombre de Bernenstein—,



FERRETERIA ANASTASIO :--: PLATERÍA 39 TELEFONO, NÚMERO 1507

Estufas de todas clases
Fogones sistema Bilbao

Momentos culminantes de la política española

En el Parlamento rectifican Azaña, Calvo Sotelo, y Ventosa, sosteniendo sus respectivos puntos de vista

Durante el entierro del alférez de la Guardia civil, Anastasio de los Reyes, se producen graves incidentes, resultando 3 muertos y 30 heridos

Madrid.—El alférez de la Benemérita Anastasio de los Reyes López, muerto en los sucesos ocurridos en el paseo de la Castellana, fué colocado en la capilla ardiente, que se instaló en el Cuartel de Bellas Artes, enclavado en el Hipódromo.

El cadáver fué velado por sus compañeros, familiares y amigos.

En la Prensa ha aparecido una esquila del finado, en la que el inspector general de la Benemérita, los jefes, oficiales, suboficiales, clases y guardias, invita al acto de su entierro y a rendir homenaje a su memoria. En la esquila dice que murió víctima de un atentado.

Lo que dice el ministro de Comunicaciones

El ministro de Comunicaciones manifestó a los periodistas que el director general de la Marina mercante, último del estudio, del problema de las comunicaciones marítimas.

Añadió que se había nombrado una comisión informativa para que estudie la ley de bases de Correos.

También está estudiando el proyecto sobre creación de Tribunales marítimos.

Sobre este asunto surgió una confusión de tipo jurídico, pues si bien la Constitución prohíbe las jurisdicciones especiales, en cambio el Código de Justicia militar ampara el funcionamiento de los Tribunales que resuelven incidencias relativas a naufragio, abordajes y averías.

Mi creencia es que no deben crearse Tribunales militares, pero dentro de la jurisdicción ordinaria deben crearse los Tribunales especiales.

Declaraciones del secretario de Casares

El secretario del ministro de Obras Públicas confirmó que los ferrocarrilarios de la Compañía del Norte intentaron a las diez de la mañana un plante con motivo de una paga extraordinaria.

El conflicto quedó resuelto inmediatamente, reanudándose la circulación de los trenes, con absoluta normalidad.

El Congreso celebra sesión

Rectificaciones de Azaña, Ventosa y Calvo Sotelo

El Congreso se reunió a las cinco y cuarto de la tarde, bajo la presidencia de Jiménez Asúa.

La noticia de que Azaña iba a intervenir nuevamente para rectificar, produjo gran expectación, encontrándose animadísimo los pasillos del Congreso y las tribunas.

Conforme iban llegando diputados se tuvieron noticias contradictorias sobre los sucesos ocurridos durante el entierro del alférez Anastasio de los Reyes.

Gil Robles dijo que él, que figuraba en una de las presidencias, se vio inopinadamente agredido, como cuantos formaban parte de la comitiva, y que habían resultado varias víctimas.

Otros diputados confirmaron los tiros recibidos, y facilitaron algunos detalles sobre los nombres de las víctimas.

Corrieron además rumores de que los elementos fascistas intentarían el asalto de la Cámara, y la Dirección general adoptó severas precauciones, enviando fuerzas en gran número, carros de asalto, etc.

Por las circunstancias expuestas la sesión empezó una hora después de la anunciada.

Azaña despacha con Martínez Barrio

El jefe del Gobierno acudió a la Presidencia a las once y media de la mañana, abandonando su despacho a la una y media de la tarde.

A su salida manifestó que se dirigía a Palacio, para someter a la firma de Martínez Barrio varios decretos.

Se le preguntó si había algún proyecto interesante y Azaña extrañado preguntó: ¿Es que pasa algo?

Los periodistas le dijeron que se esperaban medidas radicales para acabar con los perturbadores y Azaña exclamó, aludiendo seguramente al Parlamento: Veremos si se deciden a echarles mano.

Opinión de Azaña, sobre el discurso de Gil Robles

Refiriéndose Azaña al discurso pronunciado por Gil Robles en el Parlamento, manifestó que le había parecido bien, diciendo desde su punto de vista cosas razonables.

Unicamente creyó ver en su última parte algo que se asemeja a la excitación a la violencia.

Maura que escuchaba el comentario de Azaña, le dijo que él había entendido todo lo contrario, es decir el deseo de Gil Robles de evitar la violencia. Para eso se dirigía al Gobierno en la forma que lo hacía.

Respecto del discurso de Calvo Sotelo, Azaña dijo que había derivado con frecuencia al terreno anecdótico.

Maura dijo que el discurso de Gil Robles tuvo gran elevación, habiendo encontrado al fin tono adecuado en la Cámara.

Los proyectos financieros del ministro de Hacienda

En virtud de los proyectos leídos ayer por el ministro de Hacienda, se autoriza al Gobierno para la nueva emisión de la Deuda del Tesoro hasta la cantidad de 350 millones de pesetas, a un interés no superior al cuatro y medio anual reembolsable en un plazo de no menos de dos años.

No obstante quisnes le combatirón. se acercaron a él después del 16 de Febrero para decirle «señor Azaña tiendan a usted su mano».

Yo estoy aquí con el mismo programa que en el año 1932 con las mismas convicciones, con la misma autoridad y la misma resolución.

Alude a los problemas complejismos que se le dejaron planteados.

Habla de la readmisión de los obreros despedidos a raíz del movimiento de Octubre y justifica el decreto del Gobierno.

Niega que en el año 1933 perdiera su timidez. Entonces el presidente del Consejo no sabía lo que pasaba en las altas esferas políticas, Ahora sí.

Las oposiciones pretendieron indispuestos con los aliados electorales pero no lo ha conseguido.

Considera demagógicas las afirmaciones de Gil Robles.

Alude al asesinato del magistrado Pedregal y a los sucesos ocurridos esta misma tarde, diciendo que a pesar de los desvelos del Gobierno, los órganos del Estado no funcionan bien.

Se han llevado a efecto cambios de mandos, y se harán otros muchos más. Sería inútil que pretendais que donde suene un tiro montemos una batería de artillería.

La represión debe corresponder a los hechos. Otra cosa sería una barbarie.

El orador es frecuentemente interrumpido por las derechas, interrupciones que son contrarrestadas por las manifestaciones de socialistas y comunistas.

Alude a la evasión de capitales y dice que los billetes no se los llevaron elementos del Frente Popular.

Afirma que el Frente Popular será lo que los partidos que lo integran quieran que sea.

Nosotros tenemos como función principal de la reconstrucción de la República. La amalgama electoral no impide a los socialistas ni a nosotros que seamos lo que somos.

La mayoría ovaciona a Azaña con entusiasmo.

Intervención de Calvo Sotelo

Calvo Sotelo rectificó también a continuación, rebatiendo el discurso de Azaña, entre constantes interrupciones.

Repite los argumentos esgrimidos en su discurso de ayer, afirmando que Azaña no le ha contestado a determinadas preguntas, entre ellas la referente a su participación en la revolución de Asturias.

Alude nuevamente a que la solución sería el sistema corporativo, pues asistiremos a la muerte del sistema parlamentario.

Rectificación de Ventosa

Ventosa rectificó, repitiendo que están dispuestos a defender el régimen.

Recuerda que su minoría votó en contra del suplicatorio contra Azaña.

Reitera su colaboración al país, diciendo que el país quiere tener confianza en el Gobierno, no por su política, sino por ser guardador del orden y del trabajo.

Para cuando tienda a esa paz y a esa labor podeis contar con nuestros votos.

Gil Robles renuncia a hablar.

González López defiende la proposición de confianza, y se procede a votarla.

Es aprobada por 195 votos contra 78 y 1 abstención.

Chapaprieta explica su abstención. Dice que renunció a intervenir hace unos días en el debate planteado en la Cámara, ante el discurso eminentemente político pronunciado por Azaña.

Fernández Castillejo e Irastuza explican su voto.

El último se lamenta de que Azaña no haya tratado en su discurso del Estatuto vasco.

A las nueve y media de la noche y después de prorrogarse la sesión por dos horas, se levantó aquella, previo anuncio por Jiménez Asua de que mañana se votará el representante del Parlamento en el Tribunal de Garantías.

Incidentes durante el entierro de un alférez de la Benemérita

Resultan tres muertos y varios heridos.—Se practican diferentes detenciones

Por la tarde se celebró el entierro del alférez de la Guardia civil Anastasio de los Reyes, muerto en los sucesos ocurridos en el Paseo de la Castellana.

La comitiva se formó en el cuartel la Guardia civil de Bellas Artes, junto al Hipódromo.

Acudió un enorme gentío y numerosas fuerzas de la Guardia civil, Seguridad y de Asalto.

Cuando fué sacado el féretro se produjo el primer incidente, sonando varios disparos, resultando heridos paisanos y un guardia civil.

En la comitiva figuraban entre otras personalidades, los generales Cremades, Cabanellas y Mayol, numerosos jefes y oficiales de los cuerpos de la Guardia civil, Seguridad y Asalto, Gil Robles y otras personalidades.

Al ponerse en marcha el fúnebre cortejo un individuo sacó una pistola y el público se echó sobre él, intentando lincharle. El jefe de policía

Rivas resultó lesionado al proteger al referido sujeto de las iras de la muchedumbre.

A los pocos metros un fotógrafo callejero intentó tirar unas placas y la gente creyendo que trataba de sacar una pistola, le dió diversos golpes.

Al llegar la comitiva a la calle de Miguel Angel, desde una casa en consorcio se hizo una descarga, no se sabe si con ametralladora o con pistolas.

Como consecuencia de la descarga cayeron heridas muchas personas.

Los jefes y oficiales de la Guardia civil, así como bastantes paisanos sacaron sus pistolas y penetraron en la obra, deteniendo a cuantas personas encontraron.

Las víctimas fueron auxiliadas en el Equipo Quirúrgico y Casas de Socorro de los distritos próximos.

A los pocos minutos de ingresar en los establecimientos benéficos fallecieron Andrés Sainz Heredia, de

INFORMACION DEPORTIVA

Ante el partido con el Arenas

Ayer comenzó el campeonato murciano de tennis

Existe enorme expectación por presenciar el encuentro que jugarán el próximo domingo el Arenas de Bilbao y el Murcia.

Los bilbaínos necesitan de los dos puntos que se ponen en juego en La Condomina, para poder lograr el ascenso, y como es natural saldrán dispuestos a dar el máximo rendimiento.

Si a esto se añade que el equipo vasco visita Murcia por vez primera, se comprenderá lo justificado de la expectación que el match ha despertado.

Entre los jugadores forasteros figuran algunos verdaderamente destacados, como son el portero Eguzquiza, el medio centro Pérez y el medio ala Silvosa, y los delanteros Rufo, Gonzalo y Gurruchaga.

Por su parte, el Murcia se juega, no la clasificación que ya perdió en Zaragoza, sino su prestigio y decencia deportiva.

Nieto, probado por el Cartagena

Hace unos días jugó en Cartagena, en partido de prueba, el interior alicantino Nieto, que formó parte del Athletic de Madrid y últimamente del Recreativo de Granada.

Nieto tuvo una actuación destacada, en el tiro y en el pase, causando satisfactoria impresión su juego.

El partido del próximo domingo

El domingo tenemos en el campo de la Condomina plato fuerte de Fútbol pues contendien en partido final de la Competición de Liga el Murcia F. C. y el Arenas de Guecho.

Todos los aficionados murcianos aun recordamos el inícuo atropello cometido con nuestra primera Sociedad en la Asamblea Nacional de San Sebastián al despojarnos de la clasificación obtenida en buena lid en el campo de juego para pasar a la división de honor, vulnerando acuerdos tomados y la letra del Reglamento y todo ello se hizo exclusivamente por sostener en la División indicada al que reglamentariamente le correspondía descender o sea el Arenas de Guecho.

Lo que aquella temporada se impidió no pudo hacerse en la siguiente y el Arenas fatalmente tuvo que descender de categoría pasando a formar parte de la segunda división de Liga.

Una rara coincidencia de la vida viene a poner a disposición del Murcia la suerte de este Club ya que del resultado que obtenga en el partido que tiene que jugarse en Murcia el domingo depende el ascenso nuevamente del Arenas o la continuación en la segunda Liga.

El Murcia F. C. siguiendo la norma

24 años, estudiante, primo hermano de José Antonio Primo de Rivera; Luis Rodríguez de Vargas, comerciante; de 23 años de edad y Manuel Rodríguez, de 30 años, de filiación desconocidos.

Además fueron atendidos unos 30 heridos, de los cuales se encuentran en grave estado el empleado de Correos Emilio Cano, el guardia de asalto Gregorio Jiménez y otros 15 más.

Entre los heridos figuran dos guardias civiles.

Mas tarde y desde una casa de la calle de Lista, se hizo una descarga.

La comitiva siguió su marcha precedida de la Guardia civil, que iba cacheando a los transeuntes, produciéndose nuevos incidentes hasta que se llegó al Cementerio.

en ella tradicional de nobleza el domingo irá a por los puntos de la victoria, no ya por que estos le solucionen problemas alguno sino por que ello es lo deportivo y además porque ya va siendo necesario de que el ascenso a dicha División de honor se efectúe por el verdadero valor deportivo de los Clubs, no por el historial que pudieran tener argumento que esgrimieron los Delegados de los Clubs para desposeernos de la clasificación ganada en los terrenos de juego, así es que si el Arenas nos vence en buena lid que pase con todos los honores, pero si no es así que siga acompañándonos en nuestra división pues nos honraremos mucho con su compañía.

MANUEL GARCÍA CALVO

Copa Murcia

El próximo domingo, se celebrarán los siguientes partidos de esta competición:

En Zarandona, Júpiter-Peña Izaguirre.

Bremen-Peña Fornets.

Unión Frutera-Unión Levantina.

En Aljuocer, titular-Español.

En Sangonera, titular-Alberca.

En Los Ramos, titular-Bremen.

Campeonato de Tennis

Ayer tarde, a las cuatro, dieron comienzo los «match» oficiales, correspondientes al Campeonato Regional de Tennis en las pistas del Campo de La Condomina.

A pesar de lo despacible del tiempo, concurrieron un buen número de aficionados, con predominio del bello sexo, que siguieron con gran interés el desarrollo de los partidos. Este deporte, vá tomando cada vez más incremento en nuestra ciudad, y espe ramos que dentro de algún tiempo, Murcia cuente con un buen plantel de jugadores que la representen dignamente en los torneos oficiales españoles.

La primera partida de las jugadas ayer, corrió a cargo de Julio Balboa y Guillermo Fontes. Este último, muy nervioso y por bajo su forma habitual, fué vencido en los dos primeros sets por 3-6 y 4-6. El match constaba de tres sets de seis, y fué arbitrado por el señor Bermejo.

Otro de los partidos señalado en el Calendario para ayer, era entre A. Afonso y Federico Fontes. Por «forfait» obligado del primero a causa de una lesión, jugó contra este último, Carlos Oliva. Este match resultó en extremo interesante por la igualdad de fuerzas. El primer sets finalizó con el triunfo de Oliva por 9-7. El segundo se decidió a favor de Fontes por 7-5 y el último y definitivo fué ganado magistralmente por Federico Fontes por 7-5 despues de llevar cinco juegos en contra.

El partido fué arbitrado por el señor Peña.

Para esta tarde están anunciados los siguientes encuentros de dobles: J. Balboa y N. Fontes contra J. Sicilia y R. Lacerda.

C. Oliva y G. Fontes contra M. Fernández y F. Izaguirre.

Árbitros, señores Marín-Buck y Bermejo respectivamente.

TENNY

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 16

Interior 4%	74'20
Amortizable 5%	100'00
Idem 4%	90'75
Banco de España	510'00
Tabacos	220'00
Francos	48'40
Libras	36'40
Dollars	7'37
Liras	59'20